

Материально поощрять хорошо работающих

XVIII Всесоюзная партконференция выдвинула задачу — окончательно ликвидировать гнилую практику уравниловки в оплате труда работников промышленности и транспорта. В резолюции по докладу тов. Маленкова указывается на необходимость «в области заработной платы строго и последовательно проводить принцип материального поощрения хорошо работающих, осуществляемый в виде сдельной системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным».

Нет другой страны в мире, где труд и люди труда ценятся бы так высоко, как в СССР. В СССР в основном уже построен социализм. Основным принципом социализма является: «От каждого по его способностям, каждому — по его труду». Этот принцип записан в Сталинской Конституции. Тот, кто работает более производительнее, чем качество работы выше, тот и получает больше. Кто совсем не работает, тот ничего не получает.

Люди труда в нашей стране окружены уважением и почетом. Труд в СССР — дело чести и славы. Но социалистическое государство окружает честных труженников не только вниманием и уважением. Этого мало. Честный труд оценивается также и материально. Заработная плата и служит в руках советского государства мощным орудием борьбы за рост производительности труда и его качество, за повышение материального и культурного уровня рабочих, за дальнейшее развитие всего народного хозяйства.

В наших газетах часто помещаются сообщения о стахановцах-мастерах высокопроизводительного труда, об их успехах, их зарплатах. Криворожский горняк Алексей Семиволос, в совершенстве владеющий передовыми методами работы и ставящий все новые и новые рекорды добычи руды, за последние полгода зарабатывал не менее 3,5—4 тысяч рублей в месяц. Добыв недавно за смену 2.000 тонн руды и выполнив норму на 2.432 процента, он за рабочий день заработал 1.018 рублей. Стахановец Халчерангинского оловокомбината, Читинской области, Николай Козин, выполнив сменную норму на 1.295 процентов, заработал за один рабочий день 1.094 рубля. Навалотбойщик шахты «Красная звезда», Сталинской области, тов. Сергеев выполнил за смену 15 норм добычи угля и заработал 812 рублей.

Такие сообщения о крупных заработках стахановцев никого не удивляют в нашей стране. Конечно, товарищ Семиволос, Козин, Сергеев — особо выдающиеся мастера своего дела. Но рабочие, колхозники, интеллигенция СССР хорошо знают, что у нас повсеместно высокопроизводительная работа высоко оплачивается. Заработок работника находится в прямой зави-

симости от количественных и качественных результатов труда.

Ленин и Сталин неоднократно выступали против тех, кто проповедывал мелкобуржуазную уравниловку в заработной плате. Уравниловка глубоко чужда и враждебна социализму. 23 июня 1931 года в речи на совещании хозяйственников товарищ Сталин, формулируя свои шесть условий победы, нанес сокрушительный удар уравниловке, выразившейся в одинаковой оплате труда квалифицированных рабочих и чернорабочих, в одинаковой оплате труда тяжелого и легкого.

Уравниловка лишает работников заинтересованности в результатах их труда. Между тем заработки, доходы трудящихся в большой степени увеличивают интерес к повышению производительности труда. Введение сдельщины и премиально-прогрессивной оплаты в значительной мере способствовало широкому размаху движения ударников, возникновению и развитию стахановского движения, грандиозным победам промышленности и транспорта.

Но в нашем народном хозяйстве еще сохранились кое-какие остатки прежней уравниловки. Выражаются они в том, например, что существует несправедливость в оплате основных производственных рабочих и вспомогательных. В докладе на XVIII конференции ВКП(б) тов. Вознесенский указывал, что, как правило, вспомогательные рабочие имеют более льготные нормы выработки, а выполнение их контролируется недостаточно. Существует уравниловка и в оплате труда хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников: руководители, выполняющие план, и горе-руководители, срывающие выполнение плана, оплачиваются одинаково.

Разве это справедливо? Конечно, нет!

XVIII Всесоюзная партконференция решительно высказалась за полную ликвидацию уравниловки в оплате труда. Состоявшийся 21 февраля 1941 г. пленум ЦК ВКП(б) по докладу товарища Молотова принял постановление о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Внедрение передовой техники, улучшение организаций производства позволяют систематически повышать нормы выработки для всех категорий рабочих. Руководители предприятий, начальники цехов, мастера обязаны следить за выполнением норм и подтягивать отстающих рабочих к уровню передовых. В этом им большую помощь окажет система материального поощрения хорошо работающих.

Правильное применение сдельщины и прогрессивно-премиальной оплаты труда — один из важнейших источников роста и процветания социалистической промышленности и транспорта.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

По состоянию на 6 мая в колхозах района вспахано 2.100 гектаров, 675 га заборонено озимых, на площади 620 га проведено боронование и 200 га культивация ячменя, 596 га посеяно овса.

Кроме того произведена подкормка озимых на площади 533 га и заложено на яровизацию: картофеля 2.846 центн. и 1.724 центн. семян зерновых культур.

Организовано проводятся весенний сев сельхозартели «Гроза» и им. XVIII партсъезда, Хозинского сельсовета, М. Макатемский колхоз «Новая жизнь» и Лапшинский «XX лет РККА». Успешно идет работа на полях всех колхозов Успенского сельсовета.

Сев ранних зерновых закончить 10 мая

Дружно и организовано выехали на полевые работы колхозники Каналгуской сельскохозяйственной артели «Новая зоря».

Борясь за быстрое проведение весенних полевых работ, члены этой артели взяли обязательство сев ранних зерновых закончить 10 мая.

Свое обязательство они выполняют неплохо. На 7 мая план посева ранних культур выполнен на 33 процента.

Сейчас работа идет более быстрыми темпами. Качество сева хорошее.

С. Фодькин.

Нормы на пахоте перевыполняют

Нелей. (По телефону). В колхозе «13 годовщина Октября» с 2 по 5 мая вспахано 38 га, 37 гектаров заборонено ячменя и 24 га озимых.

Честно относится к труду пахаря первой бригады. Первыми здесь начали перевыполнять нормы М. С. Гарин, М. И. Ключиков, С. П. Пантеев и др. На парных плугах они вспахивают по 1,30—1,40 га, вместо 1,20 га по норме.

А. И. Лукьянов.

Вспахано 54 гектара

Обухово. (По телефону). С 2 по 6 мая колхоз «Красный бор» поднял 54 гектара целины, 9 га из них заборонены. Кроме того заборонено 37,5 га ячменя, проводится боронование озимой пшеницы.

С утра 7 мая севцы вышли сеять овес, вику на зерно и на сено.

Продолжается яровизация картофеля и овса.

В. И. Антипов.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к открытию. Со всех концов страны прибывают экспонаты для павильонов. В карантин выставки прибывают животные: лошади, овцы, свиньи.



Лошади породы «Брабансон», 2-х летки, прибывшие из Ярославской области. Слева «Пальма» (совхоз Бактышево) и «Летка» (колхоз «Прожектор»).

Подготовка к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке идут последние приготовления к открытию, заканчивается ремонт и оформление павильонов, стенды заполняются разнообразными экспонатами. Значительно больше, чем в прошлом году, будет показано натуральных экспонатов.

На открытых участках начались посадки растений, собранных со всех концов Советского Союза. В теплицах выращива-

ются десятки тысяч теплолюбивых растений, которые будут высажены в открытый грунт: хлопок, джут, конопь, табак и многие другие.

Подготавливается 550 экскурсоводов. В разгаре работа за редактированием материалов «Почетной книги» Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В ближайшие дни начнется отправка свидетельств участникам выставки этого года. (ТАСС)

Самолет Черевичного на Новой Земле

5 мая в 19 часов 50 минут по московскому времени самолет Черевичного вылетел с острова Врангеля и взял курс на запад.

6 мая в 15 часов 50 минут самолет прибыл в устье реки Таймыры. За 20 часов он пролетел огромное расстояние над льдами Восточно-Сибирского моря и моря Лаптевых.

По всему маршруту протяжением около 3.000 км. участники экспедиции вели подробное наблюдение за состоянием льдов.

7 мая в 13 часов 50 минут по московскому времени самолет «СССР Н-169» стартовал из устья реки Таймыры на запад.

В 18 часов 48 минут он опустился на мысе Желания (северная оконечность Новой Земли). Таким образом воздушная экспедиция менее чем за двое суток прошла огромное расстояние от острова Врангеля до Новой Земли, проведя ледовую разведку над тремя морями Советской Арктики — Восточно-Сибирским, Лаптевых и Карским.

Пробыв на полярной станции мыса Желания только 12 минут, Черевичный стартовал на Маточкин шар (полярная станция в проливе Новой Земли), где и опустился в 23 часа 27 минут. (ТАСС)

Успех советского павильона на ярмарке в Будапеште

Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште превзошел все ожидания. Венгерская газета, «Непсава» пишет, что у входа в павильон собралась многотысячная очередь. Внутри павильон был также переполнен. Посетители интересуются каждой мелочью. Особое внимание публики вызывают книги. Некоторые так углубляются в книги и альбомы, где показаны счастливые, улыбающиеся люди, горячая работа, что совершенно забывают

о собственном существовании.

Газета «Пешти уйшаг» отмечает, что невиданное до сих пор количество людей желает посетить павильон Советского Союза. Во избежание несчастных случаев, продолжает газета, требовалось ежеминутно просить публику, чтобы она хотя бы на некоторое время разошлась, но, несмотря на это, у павильона в течение всего воскресенья находилось огромное число людей.

(ТАСС)

Интересное явление

4 мая в 5 часов утра жители станции Фрязева (в 55 км. от Москвы) наблюдали интересное явление — полет огненного шара по небу. Вся местность была ярко освещена.

Как сообщил корреспонденту ТАСС ученый секретарь Коми-

тета по метеоритам Академии наук СССР тов. Кулик, полет огненного шара может явиться предвестником выпадения метеорита. Комитет по метеоритам приступает к детальному исследованию этого интересного для науки явления природы. (ТАСС)

С отчетно-выборных собраний первичных парторганизаций

ПАРТСОБРАНИЕ БЕЗ САМОКРИТИКИ

Отчетный доклад секретаря партбюро леспромхоза т. Гордеев начал с того, как партийная организация осуществляет на практике решения XVIII конференции ВКП(б).

XVIII партконференция, как известно, потребовала от партийных организаций промышленности и транспорта покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной, добиться ежедневного выполнения программы по заранее разработанному графику.

С этой задачей парторганизация леспромхоза справляется неудовлетворительно. План лесозаготовок за 1940 год и I квартал текущего года не выполнен как по валовому выпуску, так и по ассортиментам.

Не выполнен план также некоторыми лесозаводами по распиловке леса.

Одной из главных причин невыполнения плана — плохое использование механизмов и рационализаторских мероприятий, слабая загрузка автотранспорта. Около половины машин бездействовали. Совсем не работали тягачи. Недостаточно были внедрены лучковые пилы. Из 70 лучковых работало лучковыми пилами только 37. Совершенно не использовались моторные пилы.

Несколько лучше дело обстоит с производством товаров ширпотреба. План I квартала 1941 г. выполнен на 102 проц. Особенно отрядные показатели имеют Зеленый городок — 173 проц., Эльтинский лесопункт — 116 проц. Но в этом вопросе тоже имеется ряд недостатков. Слабо ведется борьба за снижение себестоимости продукции. Не выполнен план по откорму свиней.

Парторганизация леспромхоза, далее говорит докладчик, состоит из 43 членов и 19 кандидатов ВКП(б). За отчетный период принято в члены ВКП(б) 17 человек, кандидата-

ми в члены партии 11. В практической работе по приему в ряды ВКП(б) допускались некоторые ошибки. Но с помощью бюро райкома ВКП(б) они устранялись своевременно. Все коммунисты леспромхоза изучают самостоятельно «Краткий курс истории ВКП(б)». 18 человек изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» закончили полностью. 23 человека изучают 8—10 главы. За отчетный период проведено около 40 бесед по обмену опытом в изучении истории партии.

Тов. Гордеев отметил далее ряд других недостатков в жизни парторганизации. Недостаточно, сказал он, работали с кандидатами ВКП(б), мало помощи партбюро оказывало комсомольской и другим общественным организациям. Осоавиахимские организации формально имеются на каждом лесопункте, но ни одна из них не работает.

По отчетному докладу в прениях выступило 11 человек. Прения проходили не активно, натянуто. Выступления были не самокритичны. Тов. Седов Ф. Н., говоря о плохой работе Первомайского лесозавода, о беспорядках и захламленности заводского двора, пытался всю вину свалить на тов. Гордеева.

Тт. Балув и Еремья в своих выступлениях отметили, что доклад секретаря был не самокритичен, мало критиковались руководящие работники леспромхоза. Доклад больше походил на отчет управляющего леспромхозом, чем на доклад секретаря партбюро, т. к. тов. Гордеев больше говорил о производственной жизни леспромхоза. Они указывали на слабую связь парторганизации с массами.

Тов. Гордеев в докладе мало останавливался на вопросах рестройки работы парторганизации в свете решений XVIII партконференции, — говорит т. Волков. После XVIII конференции ВКП(б) намечалось ряд мероприятий, но они остались не-

выполненными и поныне.

Тов. Базаев говорил о недостатках партийно-массовой работы, об оторванности от масс. В парторганизацию мало вовлекается рабочих-стахановцев с производства. 84 проц. парторганизации — из административно-технического персонала и только 16 проц. рабочих.

Тов. Перетрутов рассказал о выполнении производственной программы 1940 года и I квартала 1941 года, о том, как претворяются в жизнь задачи, поставленные XVIII партконференцией перед промышленностью.

С резкой критикой по докладу и некоторым выступлениям выступил секретарь райкома партии тов. Котынов. Он отметил, что те руководители лесопунктов, которые не выполняют государственный план, творят антигосударственное дело. Указал на плохое руководство соревнованием и стахановским движением. Стахановцы в леспромхозе, далее говорит он, отданы на откуп статистам. Руководители леспромхоза плохо осуществляют решения XVIII партконференции.

Затем тов. Котынов коснулся культурно-массовой работы среди рабочих леса. Клубы на лесопунктах всегда закрыты, их окружает мусор. Плохо разъясняется рабочим Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. За истекший период после издания Указа по леспромхозу имеется свыше ста прогулов.

В прениях выступали также тт. Казачков, Соколов, Бурашов, Глухов и другие.

В принятом решении работа партбюро признана удовлетворительной. В новый состав партбюро избраны тт. Абрамкин Н. С., Базаев К. П., Гордеев М. И., Касаткина А. Г., Перетрутов М. Н., Титов А. Н. и Камедин С. П. Секретарем избран т. Абрамкин, заместителем тов. Титов.

М. Хабалов.

В тракторном отряде № 14, расположенном на полях Лапшинской сельхозартели «XX лет РККА», половина колесных тракторов простаивает. Находящиеся возле них трактористы спокойно раскуривают. О быстром пуске машин они говорят много, но толку от этого мало.



Много дыму, да мало пыли.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Надо навести порядок

В цилиндрическом цехе Первомайского металлургического завода неважно дело обстоит с показателями работы. Рабочие не знают своей выработки, сколько ими сделано годных деталей, каков брак и в чем заключаются причины его возникновения. О результатах своего труда узнают лишь в конце месяца. А это не дает возможности быстро изживать возникающие неполадки в работе.

Администрация цеха в этом

надо навести порядок. Каждому рабочему следует выдать книжку-наряд, в которую ежедневно, по окончании работы, вписывать: сколько и каких деталей обработано тем или иным товарищем, наличие брака и по чьей вине он произошел. Тогда рабочие ежедневно будут знать свою производительность, что позволит быстро устранять встречающиеся неполадки, работать еще лучше.

А. Бузрин.

Обманщица Полякова

Гражданка Полякова М. Ф. в течение 2-х лет от райсобеса скрывала свой действительный заработок, который ежемесячно составлял 350 рублей. Занималась обманом, она аккуратно получала пенсию по 79 руб. 73 коп. в месяц.

Только недавно удалось вскрыть мошеннический поступок Поляковой. Она сейчас лишена пенсии, а пенсия, которая ей переполучена за указанное вре-

мя подлежит взысканию. Гражданка Козлова Л., будучи пенсионеркой, поступила на работу с оплатой, вышеустановленной для получения пенсии, не поставив об этом в известность райсобес.

Каждый пенсионер при поступлении на работу и при изменении своего заработка обязательно должен ставить в известность райсобес.

П. Кутыни.

О техническом уходе за тракторами

С каждым днем растет число машин в нашем сельском хозяйстве. В 1940 году на полях Советской страны работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и множество других сложных сельскохозяйственных машин.

С каждым годом мы все лучше используем технику, увеличиваем среднюю выработку на машину. Но сколько еще у нас неподнятых резервов, сколько замечательных возможностей для еще большего повышения производительности труда, для увеличения выработки на каждую машину!

Одной из таких возможностей является правильная организация работы тракторного парка.

Партия и правительство требуют от работников машинно-тракторных станций ликвидировать простои тракторов и комбайнов, коренным образом улучшить использование всего машинного парка. Анализ работы передовых МТС показывает, что секрет их успехов заключается в улучшении технического ухода за машинами. Миллеровская

МТС, Ростовской области, успешно выполнила в 1940 году план тракторных работ, сэкономила много горючего и средств на ремонте тракторного парка. И не удивительно почему. Наладив как следует технический уход за работающими машинами, трактористы, бригады, механики этой МТС сумели значительно сократить простои из-за неисправности машин, меньше стали расходовать нефтепродуктов.

Машинно-тракторные станции Крымской АССР в 1939 году не справились с планом тракторных работ. Осенью на капитальный ремонт в Крым было поставлено 1.109 тракторов. Иначе работали МТС Крыма в 1940 году. План тракторных работ они выполнили на 106 процентов. Улучшение работы тракторов достигнуто здесь прежде всего благодаря уходу за машинами в поле. Правильно налаженный технический уход позволил значительно сократить число тракторов, нуждавшихся в капитальном ремонте. Большое количество машин к концу сель-

скохозяйственных работ вернулось в МТС в таком состоянии, что на них можно было продолжать работу. Удовлетворительное состояние тракторного парка дало возможность без штурмовщины провести осенне-зимний ремонт машин, а это в свою очередь сказалось и на весенних полевых работах нынешнего, 1941 года. Сев ранних колосовых машинно-тракторные станции Крыма провели в сжатые сроки.

Из этого следует, что технический уход является основным условием эксплуатации машин и одним из решающих условий повышения производительности и успешной борьбы за урожай.

Нам надо решительно покончить с варварскими привычками гнать машину до тех пор, пока она совсем не откажет в работе, а потом ставить ее на капитальный ремонт. Взять от машины все, что она может дать, — вовсе не значит работать без оглядки. Наоборот, производительность машины повышается только тогда, когда тракторист культурно обращается с ней, когда он систематически осматривает и смазывает

ее, своевременно заменяет снашивающиеся детали. Такую работу можно назвать культурной. Такая работа по-настоящему высокопроизводительна.

Что нужно для правильной организации технического ухода?

Нужно прежде всего, чтобы к началу полевых работ все трактористы и прицепщики знали инструкции и правила проведения технического ухода за тракторами и другими сельскохозяйственными машинами.

Нужно, далее, чтобы к началу весенних полевых работ не остался неотремонтированным ни один трактор. Бригадир тракторной бригады, принимая машины, непременно должен тщательно проверить их техническое состояние; обязательно обкатать машины прежде, чем выводить их в поле; принять не только машины, но и запасные части, инструмент, заправочный инвентарь.

До выезда в поле механики МТС и бригады тракторных бригад составляют твердый график технического ухода и планомерно-предупредительного ремон-

та по каждой машине на весь цикл сельскохозяйственных работ.

Бригады и механики большую часть времени должны проводить в поле, где работают машины, оказывая помощь трактористам, особенно молодым, проверяя техническое состояние тракторов и обеспечивая правильный технический уход за ними.

Количественное и качественное выполнение плана тракторных работ, экономия нефтепродуктов — вот главные показатели работы каждого тракториста, каждой тракторной бригады, каждой МТС. Технический уход за машинами — самый верный путь к достижению этих целей.

Заместитель наркома земледелия СССР
И. Васин.
Москва.

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.